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調査名
調査期間 17日間

有効回答数 475件

□文理・性別
文系 理系 総計

男性 119 50 169
女性 242 64 306
総計 361 114 475

□ランク別
区分 件数 割合

[01]旧帝大クラス 46 9.7%
[02]6大学クラス 82 17.3%
[03]関東圏国公立大学 22 4.6%
[04]関東理系クラス 7 1.5%
[05]日東駒専クラス 33 6.9%
[06]大東亜帝国クラス 29 6.1% □学校区分別
[11]関関同立クラス 27 5.7% 区分 件数
[12]産近甲龍クラス 18 3.8% 国立 101
[21]その他国公立 56 11.8% 公立 23
[22]その他私立 154 32.4% 私立 350
[23]その他大学 0 0.0% その他大学 0
[99]その他 1 0.2% 他 1

総計 475 - 総計 475

■TOPICS

１．インターンは採用選考に直結していてほしい「はい」減少

インターンは、採用選考に直結していてほしいかに対し「はい」63.1％(前回比-8.6pt)と、 …P.7 (Q.47)

前回比で減少した。あくまで業界・企業研究のためにインターンを活用したいという声のほか、 …P.別紙 (Q.48)

学業/部活で参加できなかった場合、選考で不利になるのは不公平といった声も。

直結していてほしくない理由「インターンは業界研究のために参加したい」「学業が忙しい時期と被ると

参加できないから」「部活の時間により、参加したくてもインターンシップに参加できない場合が多いから」等

２．金融業界の就職人気が下がっていると思うか「いいえ」半数超

金融業界の就職人気が、以前より下がっていると思うかに対し「いいえ」50.1％となった。 …P.4 (Q.19)

一方で、金融業界の中で人気が下がると思うものは「地銀」53.7％と、半数を超える結果に。 …P.4 (Q.22)

同じ金融業界でも、業種によって人気の異なる実態が明らかに。

人気が上がって/下がっていると思う理由「地銀の就職の人気が低くなってきていると大学で …P.別紙 (Q.20)

耳にした」「家族に地銀への就職を少し考えていると話したら、やめておけと強く反対された」

「周りの友人の銀行を受けている度合から見て地方銀行は分からないが、メガバンクの人気は健在」等

３．就職活動準備の中で最も不安を感じるもの。約5人に1人「自己分析」

就活準備の中で一番不安を感じているものは何かに対し「自己分析」19.7％(前回比+3.4pt) …P.3 (Q.16)

と微増した。ES作成や実際の面接を通し、自己分析の重要性に気づく声も。 …P.別紙 (Q.17)

不安を感じる理由「面接で聞かれてすぐに答えられなかったことが何度かあったから」

「面接の時に受け答えできないため」「エントリーシートを書くのに毎回苦戦しているため」等

４．就活のスケジュール管理ツール「紙の手帳」6割

就活のスケジュール管理は何で行っているかに対し「紙の手帳」65.2％と、「スマホカレンダー」 …P.10 (Q.84)

56.7％を上回った。理由として「紙が好き」60.9％の他、「説明会などでスマホを出す …P.10 (Q.85)
のがためらわれる」47.2％「電話がかかってきたときにも使える」43.7％等、紙ならではの強みも。
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■質問項目一覧
No 設問内容 頁
[1] 就活準備全般について

Q10 これまでの期間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q11 前月の1か月間で、あなたがおこなった事、経験した事をすべて選んでください。(複数選択) 3
Q12 あなたは就職先として大手企業にこだわりますか。(択一) 3
Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択一) 3
Q14 第一志望群が決まっている方は、その企業名を５社程度お答えください。(自由記述) 別紙
Q15 現在の志望業界を全てお答え下さい。（複数選択可） 3
[2] 就活に対するあなたの考え方について

Q16 就職活動準備の中で一番不安を感じているのはどれですか。(択一) 3
Q17 上記を選んだ理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q18 「この会社は大手企業だ」と思う理由をお選びください。（複数選択） 4
Q19 金融業界の就職人気が以前より落ち着いてきたという情報がありますが、それを実感しますか？（択一） 4
Q20 どのような情報・理由からそう思いますか？(自由記述)任意 別紙
Q21 金融業界の中で、人気がある・上がると思うものをお選びください。(複数選択) 4
Q22 金融業界の中で、人気がない・下がると思うものをお選びください。(複数選択) 4
Q23 金融業界のイメージで当てはまるものをお選びください(当てはまる／やや当てはまる／よくわからない／あまり当てはまらない／当てはまらない) 4
Q24 「金融業界」と言われてイメージする企業はどこですか？(自由記述)(任意) 別紙
Q25 現在志望している「金融業界」の企業があれば、社名を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
[3] インターンシップについて

Q26 インターンシップに参加したいと思いますか。(択一) ※1dayのものも含みます 6
Q27 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい（応募中）」を選択した方にお聞きします。インターンシップを意識し始めたのはいつ頃ですか。(択一) 6
Q28 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい（応募中）」を選択した方にお聞きします。 インターンシップの選考落ち経験はありますか？（択一） 6

Q29
「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい(応募中)」を選択した方にお聞きします。応募（エントリー）に際して、対応したことの
あるものをすべてお選びください。（複数選択）

6

Q30
「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい(応募中)」を選択した方にお聞きします。応募（エントリー）に際して、選んだ理由・
基準・重視しているものを3つまで教えてください。（複数選択）

6

Q31 「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。 インターンシップに参加する目的を教えてください。(複数選択) 6
Q32 「既に参加した」方にお聞きします。 参加した期間を教えてください(複数選択) 6
Q33 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加したインターンシップで選考に直結したものはありましたか。(複数選択) 6
Q34 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。インターンシップに参加した企業の採用本選考に応募（エントリー）しようと思いますか。(択一) 6
Q35 「既に参加した」方にお聞きします。 今後同じ企業で別のインターンシッププログラムがあれば、参加したいですか。(択一) 7
Q36 「1day」を選んだ方にお聞きします。 1dayという期間についての満足度を教えてください(択一) 7
Q37 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q38 「既に参加した」方にお聞きします。 インターンシップに【参加】した中で一つ、企業名・日数・感想を教えて下さい。 （２社以上お答え頂いても構いません）（自由記述） 別紙

Q39
「既に参加した」「これから参加する」「これから参加したい」を選択した方にお聞きします。2月までの開催のインターンシップに、何社くらい参
加したいですか。(択一)

7

Q40 「既に参加した」を選択した方にお聞きします。参加企業の業界を教えてください。(複数選択) 7
Q41 ｢未参加・参加したいと思わない｣を選択した方にお聞きします。何故、参加しませんでしたか。(択一) 7
Q42 「既に参加した」方にお聞きします。参加した企業から、その後連絡などはありましたか。(択一) 7
Q43 「あった」を選択した方にお聞きします。具体的にどのような連絡でしたか。 【参加したインターン期間】と【連絡内容】を併記して下さい(自由記述) 別紙
Q44 "1月～2月"の間に開催されるインターンシップに応募しますか。(択一) 7
Q45 インターンシップは、採用選考につながっていると思いますか。(択一) 7
Q46 上記の理由を教えてください。(自由記述)理由(任意回答) 別紙
Q47 インターンシップは、採用選考につながっていてほしいと思いますか。 (択一) ※インターンシップと採用は直結していてほしい 7
Q48 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意回答) 別紙
Q49 インターンシップで受けてみたいプログラムをお選びください。(複数選択) 8
[4] 就活準備について

Q50 「就職四季報」を知っていますか。閲覧したことがありますか。(択一) 8
Q51 すでに企業研究、業界研究を始めていますか。(択一) 8
Q52 「はい」を選択した方にお聞きします。どのように企業研究、業界研究をしているか教えてください。(複数選択) 8
Q53 企業研究を行う上で知りたい情報はどれですか。(複数選択) 8

Q54
セミナーに参加する目的は何ですか。もっともあてはまるものを選んでください。(択一) ※ここでのセミナーとは、企業が自社の説明をするも
のではなく、複数の企業が参加するもの(合説)・就活準備対策系のイベントを指します(学内外問わず)。

8

Q55 就職活動にいつ頃から本格的に取り組みたいと考えていますか。または既に取り組んでいますか。(択一) 9
Q56 2月に実施されるセミナーなどに事前申し込みをしていますか。事前申込済みの件数を選択してください。(択一) 9
Q57 そのセミナーに参加するか、しないかの判断材料とする項目をすべて選んでください。(複数選択) 9
Q58 「申し込んでいない」以外を選んだ方に質問です。参加するイベントの種類を教えてください(複数選択) 9
Q59 2月にはもう予約したいと思わないイベントを選んでください(複数選択)。 9
Q60 大学で参加した就職支援行事・ガイダンスで、良かったものがあれば教えてください。(自由記述)(任意回答) 別紙
Q61 大学で参加した就職支援行事・ガイダンスで、悪かったものがあれば教えてください。(自由記述)(任意回答) 別紙
Q62 キャリアセンターで開設してほしい就活講座・就活セミナーを教えて下さい。（自由記述）(任意) 別紙
Q63 キャリアセンターに欲しい資料・機器・設備を教えて下さい。（自由記述）(任意) 別紙
Q64 現時点でキャリアセンターに相談したい内容を教えてください。(任意) 別紙
Q65 学内セミナーについての不満・コメントなどを教えてください（自由記述）(任意) 別紙
Q66 11月～12月にかけて学外での合説型イベントに参加しましたか。(択一) 9
Q67 「はい」を選んだ方に質問です。学外でのイベントに参加した目的を教えてください(自由記述)(任意) 別紙
Q68 「はい」を選んだ方に質問です。感想を教えてください(択一) 9
Q69 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意) 別紙
Q70 「いいえ」を選んだ方に質問です。理由を教えてください(複数選択) 10
Q71 冬以降の学外合説型イベントには参加する予定ですか。(択一) 10
Q72 上記の理由を教えてください。(自由記述)(任意回答) 別紙
Q73 12月の間に企業研究について何かアクションしたことがあったら教えてください。（複数選択） 10
Q74 12月の間にエントリーシートについて何かアクションしたことがあったら教えてください。（複数選択） 10
Q75 学外での就活講座や就活イベントで興味のあるものがあれば教えてください。（複数回答） 10
[5] その他

Q84 就活のスケジュール管理は、何で行っていますか(複数選択) 10
Q85 紙の手帳を選んだ方に質問です。理由を教えてください。(複数選択) 10
Q86 大学のキャリアセンターで配布している手帳を使っていますか。(択一) 10
Q87S キャリアセンターで配布している手帳の良いところ・おすすめポイントを教えてください。(自由記述)任意 別紙
Q88 今年、お年玉をもらいましたか。（択一） 10
Q89 「もらった」方にうかがいます。総額で何円もらいましたか（択一） 10
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 471 361 110 169 302 -
学内の就職ガイダンス参加 +2.2 79.6 78.7 82.7 75.7 81.8 -
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 +1.9 42.9 44.6 37.3 33.7 48.0 -
学内の就活講座・イベント +0.6 63.7 64.8 60.0 58.6 66.6 -
学外の就活講座・イベント -2.4 66.0 65.7 67.3 65.1 66.6 -
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +0.9 15.1 15.0 15.5 16.6 14.2 -
企業からの連絡で社員と会う -1.5 20.4 18.3 27.3 23.1 18.9 -
インターンシップ参加 +0.4 80.9 81.4 79.1 79.3 81.8 -
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +2.3 27.6 28.3 25.5 27.2 27.8 -
採用本選考の企業セミナー（1dayインターンを除く） +4.7 19.5 20.5 16.4 20.7 18.9 -
採用本選考のES・書類提出 +5.1 28.9 29.9 25.5 29.0 28.8 -
採用本選考の面接参加 +4.5 24.2 23.5 26.4 26.0 23.2 -
採用本選考の内定取得 +2.7 6.2 5.8 7.3 4.7 7.0 -
採用本選考の内定承諾 +1.5 1.9 1.7 2.7 3.0 1.3 -
就職活動終了 +0.4 0.6 0.3 1.8 1.2 0.3 -
特に活動はしていない -0.2 1.1 0.8 1.8 1.2 1.0 -

- 471 361 110 169 302 -
学内の就職ガイダンス参加 -9.4 39.1 38.8 40.0 41.4 37.7 -
就職部・キャリアセンターに訪問・相談 -1.3 23.8 24.7 20.9 21.9 24.8 -
学内の就活講座・イベント -9.1 31.4 31.6 30.9 24.9 35.1 -
学外の就活講座・イベント -9.2 35.7 36.0 34.5 33.7 36.8 -
OB・OG訪問（自発的に行ったもの） +0.3 8.5 9.1 6.4 10.1 7.6 -
企業からの連絡で社員と会う -5.5 10.8 9.7 14.5 14.2 8.9 -
インターンシップ参加 +2.9 53.5 52.1 58.2 56.2 52.0 -
採用本選考の新規企業エントリー（インターン応募を除く） +4.9 19.3 20.5 15.5 21.9 17.9 -
採用本選考の企業セミナー（1dayインターンを除く） +2.9 11.9 12.7 9.1 11.2 12.3 -
採用本選考のES・書類提出 +2.1 20.4 21.6 16.4 24.3 18.2 -
採用本選考の面接参加 +1.7 17.4 17.2 18.2 18.9 16.6 -
採用本選考の内定取得 +2.1 4.0 3.6 5.5 3.0 4.6 -
採用本選考の内定承諾 +0.6 0.8 0.6 1.8 1.2 0.7 -
就職活動終了 +0.6 0.6 0.3 1.8 1.2 0.3 -
特に活動はしていない +4.2 10.0 9.7 10.9 7.7 11.3 -

- 471 361 110 169 302 -
大手企業しか考えていない -2.6 4.7 4.2 6.4 4.7 4.6 -3.8
できれば大手企業に就職したい +0.8 46.7 44.9 52.7 46.7 46.7 +3.8
企業規模は気にしない -0.9 40.8 43.5 31.8 43.2 39.4 -0.7
中小企業に就職したい +2.9 5.5 5.3 6.4 3.0 7.0 -0.1
ベンチャー企業に就職したい -0.2 2.3 2.2 2.7 2.4 2.3 +0.9

- 471 361 110 169 302 -
第一志望の企業名をはっきりと言える +6.0 22.1 21.3 24.5 23.7 21.2 +1.3
第一志望群として数社あげられる -0.4 33.1 31.6 38.2 31.4 34.1 -2.3
絞り込めていない -5.6 44.8 47.1 37.3 45.0 44.7 +0.9

- 471 361 110 169 302 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) +0.7 34.2 31.9 41.8 30.8 36.1 -7.3
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) -0.6 12.7 10.8 19.1 16.0 10.9 -5.2
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) -1.7 14.6 11.4 25.5 20.7 11.3 -3.3
その他メーカー +0.9 11.7 9.7 18.2 7.7 13.9 -1.1
メガバンク/地方銀行/信用金庫 -2.9 8.5 10.5 1.8 9.5 7.9 -0.5
証券会社 -0.9 6.2 7.8 0.9 7.7 5.3 -1.4
生命保険/損害保険 -0.7 9.8 11.9 2.7 8.9 10.3 +1.3
その他金融 -1.6 5.1 6.4 0.9 6.5 4.3 -1.0
商社 -4.5 18.7 21.3 10.0 20.7 17.5 -4.0
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) -2.4 19.3 23.0 7.3 11.8 23.5 -3.3
流通（百貨店・専門店・スーパー） -0.9 5.9 7.5 0.9 3.0 7.6 -6.3
通信・情報・インターネット +2.8 22.7 21.1 28.2 24.9 21.5 +5.7
不動産 -0.8 11.3 13.0 5.5 13.0 10.3 +1.3
ホテル・旅行 -1.0 13.6 17.2 1.8 5.3 18.2 +0.9
医療・福祉 -0.7 6.2 5.5 8.2 6.5 6.0 +1.0
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) -1.7 17.0 16.9 17.3 20.7 14.9 -7.1
アミューズメント・レジャー +1.2 11.3 12.7 6.4 7.7 13.2 +3.7
コンサルティング(調査) -3.6 13.0 13.6 10.9 19.5 9.3 +1.6
人材・教育 +0.5 14.9 16.9 8.2 14.2 15.2 -0.2
レストラン・フード -0.7 2.1 2.2 1.8 0.6 3.0 -2.6
その他サービス +1.9 7.2 8.3 3.6 4.1 8.9 +1.6
その他 -0.7 7.4 6.9 9.1 10.1 6.0 +4.1
絞り込めていない +0.8 5.1 6.4 0.9 6.5 4.3 -0.1

- 471 361 110 169 302 -
自己分析 +3.4 19.7 20.5 17.3 24.3 17.2 +2.8
業界研究 -0.0 3.8 3.0 6.4 4.1 3.6 +0.5
企業研究 -1.1 6.4 4.4 12.7 6.5 6.3 +3.5
筆記・SPI対策 -0.6 13.0 13.9 10.0 17.2 10.6 -3.1
ES対策 +0.1 9.6 9.7 9.1 4.7 12.3 +0.6
グループディスカッション／グループワーク -1.6 12.1 11.4 14.5 8.3 14.2 +4.6
面接対策 -0.3 31.4 32.7 27.3 29.6 32.5 -9.1
どれも不安ではない +0.6 2.8 2.8 2.7 3.6 2.3 +1.3
その他 -0.4 1.3 1.7 0.0 1.8 1.0 -1.1

Q15 現在の志望業界を全てお答え下さ
い。（複数選択可）

Q16 就職活動準備の中で一番不安を感
じているのはどれですか。(択一)

Q13 現在、志望企業は明確ですか。(択
一)

全体

全体

全体

全体

全体

全体

Q10 これまでの期間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

Q11 前月の1か月間で、あなたがおこ
なった事、経験した事をすべて選んでくだ
さい。(複数選択)

Q12 あなたは就職先として大手企業にこ
だわりますか。(択一)
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 471 361 110 169 302 -
会社名や製品・サービスの認知度 - 74.1 75.9 68.2 63.9 79.8 +0.0
売上高や営業利益などの業界順位 - 63.3 60.4 72.7 58.0 66.2 +0.1
上場・未上場 - 33.3 33.0 34.5 29.6 35.4 -5.8
創業年の古さ、沿革 - 12.3 11.1 16.4 11.2 12.9 -4.2
競争力のある技術・製品・サービスの有無 - 20.8 19.1 26.4 21.3 20.5 -1.8
社会への貢献度 - 18.3 19.1 15.5 18.3 18.2 -8.2
海外への進出率 - 14.0 15.2 10.0 10.7 15.9 -3.9
従業員の多さ - 38.4 38.2 39.1 39.1 38.1 -5.4
給与や福利厚生などの優位性 - 36.1 36.3 35.5 33.7 37.4 +0.2
教育研修などの社内制度の充実 - 18.5 18.8 17.3 16.6 19.5 +3.4
その他 - 1.1 1.4 0.0 1.8 0.7 -1.3

- 471 361 110 169 302 -

はい - 49.9 55.1 32.7 50.3 49.7 -

いいえ - 50.1 44.9 67.3 49.7 50.3 -

- 471 361 110 169 302 -
メガバンク・信託銀行 - 38.6 38.0 40.9 40.2 37.7 -
地銀 - 8.9 9.1 8.2 8.9 8.9 -
労金・信金・信組 - 4.5 5.3 1.8 5.3 4.0 -
証券 - 22.1 19.9 29.1 27.8 18.9 -
生命保険 - 24.0 22.2 30.0 21.9 25.2 -
損害保険 - 15.9 17.7 10.0 17.2 15.2 -
クレジット・信販 - 39.1 41.6 30.9 36.7 40.4 -
リース・レンタル - 12.3 12.5 11.8 17.8 9.3 -
その他金融 - 2.8 2.5 3.6 5.3 1.3 -
あてはまるものはない - 13.8 13.9 13.6 8.9 16.6 -

- 471 361 110 169 302 -
メガバンク・信託銀行 - 24.0 26.0 17.3 32.0 19.5 -
地銀 - 53.7 55.1 49.1 56.8 52.0 -
労金・信金・信組 - 26.8 27.7 23.6 32.5 23.5 -
証券 - 8.9 9.7 6.4 14.2 6.0 -
生命保険 - 15.5 16.1 13.6 14.8 15.9 -
損害保険 - 10.2 9.7 11.8 8.3 11.3 -
クレジット・信販 - 4.2 3.9 5.5 7.1 2.6 -
リース・レンタル - 8.5 6.9 13.6 7.7 8.9 -
その他金融 - 2.5 2.2 3.6 3.0 2.3 -
あてはまるものはない - 14.6 14.4 15.5 7.1 18.9 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 19.5 19.7 19.1 17.8 20.5 -
やや当てはまる - 41.6 43.2 36.4 38.5 43.4 -
よくわからない - 17.8 15.0 27.3 16.0 18.9 -
あまり当てはまらない - 18.0 19.7 12.7 22.5 15.6 -
当てはまらない - 3.0 2.5 4.5 5.3 1.7 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 25.3 25.2 25.5 24.3 25.8 -
やや当てはまる - 49.3 51.8 40.9 44.4 52.0 -
よくわからない - 16.1 13.3 25.5 18.3 14.9 -
あまり当てはまらない - 7.9 8.3 6.4 11.2 6.0 -
当てはまらない - 1.5 1.4 1.8 1.8 1.3 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 29.5 28.5 32.7 33.7 27.2 -
やや当てはまる - 44.4 45.7 40.0 42.6 45.4 -
よくわからない - 18.7 17.7 21.8 14.2 21.2 -
あまり当てはまらない - 7.0 8.0 3.6 8.9 6.0 -
当てはまらない - 0.4 0.0 1.8 0.6 0.3 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 16.6 18.6 10.0 14.8 17.5 -
やや当てはまる - 31.4 33.5 24.5 27.2 33.8 -
よくわからない - 35.5 32.7 44.5 35.5 35.4 -
あまり当てはまらない - 13.8 12.2 19.1 18.3 11.3 -
当てはまらない - 2.8 3.0 1.8 4.1 2.0 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 8.3 9.7 3.6 7.7 8.6 -
やや当てはまる - 19.5 20.2 17.3 23.1 17.5 -
よくわからない - 49.0 47.4 54.5 41.4 53.3 -
あまり当てはまらない - 16.8 16.6 17.3 18.9 15.6 -
当てはまらない - 6.4 6.1 7.3 8.9 5.0 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 9.6 10.2 7.3 5.9 11.6 -
やや当てはまる - 24.2 24.7 22.7 18.9 27.2 -
よくわからない - 35.9 35.7 36.4 33.1 37.4 -
あまり当てはまらない - 21.4 21.1 22.7 26.6 18.5 -
当てはまらない - 8.9 8.3 10.9 15.4 5.3 -

Q22 金融業界の中で、人気がない・下が
ると思うものをお選びください。(複数選択)

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【安定しているイメージがある】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【社会的地位が高い】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【給料が高い】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【福利厚生が充実している】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【転職に有利である】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【ワークライフバランスが充実している】

全体

全体

全体

全体

Q21 金融業界の中で、人気がある・上が
ると思うものをお選びください。(複数選択)

全体

全体

全体

全体

全体

Q18 「この会社は大手企業だ」と思う理由
をお選びください。（複数選択）

Q19 金融業界の就職人気が以前より落
ち着いてきたという情報がありますが、そ
れを実感しますか？（択一）

全体
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単位：%
前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 9.6 10.2 7.3 11.8 8.3 -
やや当てはまる - 26.1 25.5 28.2 22.5 28.1 -
よくわからない - 29.5 27.7 35.5 29.0 29.8 -
あまり当てはまらない - 25.5 27.7 18.2 23.1 26.8 -
当てはまらない - 9.3 8.9 10.9 13.6 7.0 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 11.3 11.6 10.0 10.1 11.9 -
やや当てはまる - 30.1 29.9 30.9 30.8 29.8 -
よくわからない - 34.4 33.8 36.4 33.1 35.1 -
あまり当てはまらない - 18.0 18.6 16.4 18.3 17.9 -
当てはまらない - 6.2 6.1 6.4 7.7 5.3 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 12.5 12.5 12.7 12.4 12.6 -
やや当てはまる - 32.3 32.4 31.8 29.6 33.8 -
よくわからない - 23.4 23.0 24.5 21.9 24.2 -
あまり当てはまらない - 21.2 21.9 19.1 19.5 22.2 -
当てはまらない - 10.6 10.2 11.8 16.6 7.3 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 10.4 10.8 9.1 7.7 11.9 -
やや当てはまる - 25.7 27.4 20.0 24.9 26.2 -
よくわからない - 24.4 23.0 29.1 26.6 23.2 -
あまり当てはまらない - 19.5 18.6 22.7 24.9 16.6 -
当てはまらない - 20.0 20.2 19.1 16.0 22.2 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 15.9 14.1 21.8 14.8 16.6 -
やや当てはまる - 35.5 35.2 36.4 37.9 34.1 -
よくわからない - 13.0 12.2 15.5 11.8 13.6 -
あまり当てはまらない - 28.5 31.0 20.0 24.3 30.8 -
当てはまらない - 7.2 7.5 6.4 11.2 5.0 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 23.1 23.0 23.6 25.4 21.9 -

やや当てはまる - 45.4 46.5 41.8 45.0 45.7 -

よくわからない - 15.1 14.4 17.3 14.2 15.6 -

あまり当てはまらない - 12.5 12.5 12.7 11.8 12.9 -

当てはまらない - 3.8 3.6 4.5 3.6 4.0 -
- 471 361 110 169 302 -

当てはまる - 27.0 28.0 23.6 34.9 22.5 -
やや当てはまる - 33.1 32.7 34.5 31.4 34.1 -
よくわからない - 18.5 18.6 18.2 16.6 19.5 -
あまり当てはまらない - 16.3 16.1 17.3 13.6 17.9 -
当てはまらない - 5.1 4.7 6.4 3.6 6.0 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 16.3 16.9 14.5 16.0 16.6 -
やや当てはまる - 34.4 37.7 23.6 29.6 37.1 -
よくわからない - 21.0 19.1 27.3 21.3 20.9 -
あまり当てはまらない - 20.4 18.8 25.5 21.3 19.9 -
当てはまらない - 7.9 7.5 9.1 11.8 5.6 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 23.1 21.6 28.2 30.2 19.2 -
やや当てはまる - 26.1 27.4 21.8 27.2 25.5 -
よくわからない - 27.2 26.0 30.9 23.7 29.1 -
あまり当てはまらない - 20.2 21.1 17.3 16.0 22.5 -
当てはまらない - 3.4 3.9 1.8 3.0 3.6 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 37.6 40.4 28.2 43.8 34.1 -

やや当てはまる - 39.7 38.2 44.5 33.1 43.4 -

よくわからない - 12.5 11.6 15.5 10.7 13.6 -

あまり当てはまらない - 9.8 9.1 11.8 11.8 8.6 -

当てはまらない - 0.4 0.6 0.0 0.6 0.3 -
- 471 361 110 169 302 -

当てはまる - 24.4 26.0 19.1 26.6 23.2 -
やや当てはまる - 33.5 35.5 27.3 33.1 33.8 -
よくわからない - 36.5 32.7 49.1 34.3 37.7 -
あまり当てはまらない - 5.3 5.5 4.5 5.3 5.3 -
当てはまらない - 0.2 0.3 0.0 0.6 0.0 -

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 13.6 14.4 10.9 14.2 13.2 -
やや当てはまる - 23.1 24.4 19.1 21.9 23.8 -
よくわからない - 53.7 51.2 61.8 56.2 52.3 -
あまり当てはまらない - 8.7 9.1 7.3 6.5 9.9 -
当てはまらない - 0.8 0.8 0.9 1.2 0.7 -

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【採用選考の期間が長い】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【親が勧めている・受けが良い】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【職種のイメージがわかない】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【ニュースなどによる漠然とした不安があ
る】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【将来性への不安がある】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【専門知識が必要でついていけない】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【残業が多い】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【ＡＩの導入やロボット化でリストラされる可
能性がある】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【新卒採用人数が縮小している】

全体

全体

全体

全体

全体

全体

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【勤務地が限定している】

全体

全体

全体

全体

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【仕事にやりがいがある】

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【女性が活躍できる・働きやすい】

全体

全体
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前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 471 361 110 169 302 -
当てはまる - 30.6 31.3 28.2 35.5 27.8 -
やや当てはまる - 36.1 36.3 35.5 35.5 36.4 -
よくわからない - 27.0 25.8 30.9 22.5 29.5 -
あまり当てはまらない - 6.2 6.6 4.5 6.5 6.0 -
当てはまらない - 0.2 0.0 0.9 0.0 0.3 -

- 471 361 110 169 302 -
既に参加した -7.9 72.2 73.4 68.2 69.2 73.8 -5.6
未参加・これから参加する -3.3 5.9 5.3 8.2 8.9 4.3 +1.2
未参加・これから参加したい（応募中） +0.6 5.5 5.5 5.5 5.9 5.3 +0.8
未参加・これから参加したい（未応募） +5.7 10.4 10.8 9.1 10.7 10.3 +1.4
未参加・参加したいと思わない +4.9 5.9 5.0 9.1 5.3 6.3 +2.2

- 394 304 90 142 252 -
1年生：春～夏 -0.7 3.8 2.0 10.0 4.2 3.6 -
1年生：秋～冬 +0.3 2.5 2.0 4.4 2.1 2.8 -
2年生：春 -1.6 1.8 2.0 1.1 0.7 2.4 -
2年生：夏 +1.0 7.9 8.2 6.7 7.7 7.9 -
2年生：秋 +1.1 3.8 3.6 4.4 2.8 4.4 -
2年生：冬 +1.0 7.9 9.2 3.3 7.7 7.9 -
3年生：春 -2.0 25.4 26.0 23.3 19.0 29.0 -
3年生：夏 -2.1 30.2 29.3 33.3 31.0 29.8 -
3年生：秋 +3.1 16.8 17.8 13.3 24.6 12.3 -

- 394 304 90 142 252 -
選考落ちの経験がある -0.2 64.7 66.4 58.9 58.5 68.3 -0.7
選考があるインターンシップには応募していないので選考落ちしたことはない +1.2 20.8 19.7 24.4 22.5 19.8 +2.4
選考があるインターンシップに応募したが選考落ちしたことはない -0.7 9.1 9.5 7.8 12.7 7.1 -0.6
現在結果待ちの状態のため分からない -0.4 5.3 4.3 8.9 6.3 4.8 -1.2

- 394 304 90 142 252 -
エントリーシート（ES） -3.7 72.8 72.7 73.3 70.4 74.2 -
グループワーク・グループディスカッション選考 +1.1 30.7 31.6 27.8 35.9 27.8 -
Ｗｅｂテスト（筆記） +2.8 38.3 37.2 42.2 36.6 39.3 -
Ｗｅｂテスト（適性） -1.3 47.7 47.4 48.9 40.8 51.6 -
面接 +0.9 30.7 30.9 30.0 33.1 29.4 -
自らを録画した動画ES提出 +0.8 19.0 21.4 11.1 17.6 19.8 -
Ｗｅｂ面接（Ｓｋｙｐｅなどのリアルタイム） -3.0 5.8 5.3 7.8 9.2 4.0 -
Ｗｅｂ面接（アプリなどの録画提出） -0.4 6.9 6.6 7.8 6.3 7.1 -
選考なし +2.1 27.4 27.3 27.8 22.5 30.2 -

- 394 304 90 142 252 -
企業・業界 +4.5 79.7 81.9 72.2 77.5 81.0 -
勤務地 -1.5 29.7 26.6 40.0 31.0 29.0 -
選考ない +3.4 13.5 13.5 13.3 10.6 15.1 -
1dayだから +0.8 36.8 35.5 41.1 33.8 38.5 -
2days以上だから -0.7 6.1 5.6 7.8 7.7 5.2 -
就活に役立ちそうだと思ったから -4.4 41.4 41.1 42.2 31.7 46.8 -
フィードバックがもらえそうだから -1.3 12.2 12.8 10.0 13.4 11.5 -
採用につながっているから +0.3 21.1 23.4 13.3 20.4 21.4 -
手当・給料が出るから -0.4 2.5 2.0 4.4 2.8 2.4 -
就業体験ができそうだから -0.5 17.8 18.4 15.6 11.3 21.4 -
実力がつきそうだから -1.9 8.4 8.2 8.9 12.0 6.3 -
その他 -0.2 2.3 1.3 5.6 2.1 2.4 -

- 415 324 91 145 270 -
企業理解 -1.3 79.8 80.2 78.0 80.0 79.6 -4.5
業界理解 +4.3 68.7 69.8 64.8 69.0 68.5 +6.5
社風を知りたい +6.0 72.3 73.1 69.2 59.3 79.3 -0.9
就業体験 -2.4 30.4 29.6 33.0 37.9 26.3 -3.5
選考に有利だと思うため -4.5 38.6 38.3 39.6 45.5 34.8 -13.4
ネタ作り -1.1 10.6 10.8 9.9 10.3 10.7 -3.6
なんとなく +2.9 6.5 6.2 7.7 6.9 6.3 -
周りがやっているから +2.0 13.5 13.3 14.3 13.1 13.7 -
不安だから +2.1 21.7 21.6 22.0 16.6 24.4 -
その他 +0.5 1.7 1.5 2.2 2.1 1.5 -2.3

- 340 265 75 117 223 -
1day +6.2 90.9 91.3 89.3 88.9 91.9 -3.2
2～4days -5.2 35.3 35.1 36.0 38.5 33.6 +6.5
5days以上 -5.1 20.6 19.2 25.3 18.8 21.5 +7.9

- 340 265 75 117 223 -
選考に直結していた +3.8 28.2 30.9 18.7 33.3 25.6 -
何かしら選考に関連しているようだった -1.4 45.0 42.3 54.7 44.4 45.3 -
特に選考とは関係なさそうだった +1.1 39.4 39.2 40.0 35.0 41.7 -
よく分からない +3.3 12.6 13.2 10.7 15.4 11.2 -

- 340 265 75 117 223 -

応募したい -1.1 84.7 84.2 86.7 82.9 85.7 -

応募したくない +1.1 15.3 15.8 13.3 17.1 14.3 -

全体

Q27 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい（応募中）」を選択し
た方にお聞きします。インターンシップを
意識し始めたのはいつ頃ですか。(択一)

Q28 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい（応募中）」を選択し
た方にお聞きします。 インターンシップの
選考落ち経験はありますか？（択一）

Q29 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい(応募中)」を選択し
た方にお聞きします。応募（エントリー）に
際して、対応したことのあるものをすべて
お選びください。（複数選択）

Q30 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい(応募中)」を選択し
た方にお聞きします。応募（エントリー）に
際して、選んだ理由・基準・重視している
ものを3つまで教えてください。（複数選
択）

Q31 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。 インターンシップに参加する
目的を教えてください。(複数選択)

Q32 「既に参加した」方にお聞きします。
参加した期間を教えてください(複数選択)

Q33 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。参加したインターンシップで選
考に直結したものはありましたか。(複数選
択)

Q34 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。インターンシップに参加した企
業の採用本選考に応募（エントリー）しよう
と思いますか。(択一)

全体

全体

全体

全体

全体

全体

Q23 金融業界のイメージで当てはまるも
のをお選びください
【仕事・ノルマが厳しい】

Q26 インターンシップに参加したいと思い
ますか。(択一) ※1dayのものも含みます

全体

全体

全体
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前回比 全体 文系 理系 男性 女性 昨対比

- 340 265 75 117 223 -

はい +1.4 76.2 74.7 81.3 73.5 77.6 -

いいえ -1.4 23.8 25.3 18.7 26.5 22.4 -

- 309 242 67 104 205 -

十分・満足 +1.3 71.5 71.9 70.1 68.3 73.2 -

短い・不満・内容が薄い -1.3 28.5 28.1 29.9 31.7 26.8 -

- 443 343 100 160 283 -
1社 -9.6 14.7 13.4 19.0 18.1 12.7 -
2社 +1.2 24.8 25.1 24.0 22.5 26.1 -
3社 +7.3 26.9 25.9 30.0 29.4 25.4 -
4社 -0.6 8.1 8.5 7.0 8.1 8.1 -
5社以上 +1.6 25.5 27.1 20.0 21.9 27.6 -
平均 +0.2 3.0 社 3.1 社 2.9 社 2.9 社 3.1 社 -

- 340 265 75 117 223 -
メーカー(生活関連：食品・住宅など) +5.6 29.4 26.8 38.7 29.9 29.1 -
メーカー(資源：鉄鋼・繊維など) -2.9 6.2 3.8 14.7 9.4 4.5 -
メーカー(エレクトロニクス：機械・電子機器・自動車など) -1.6 15.0 12.5 24.0 25.6 9.4 -
その他メーカー -0.3 5.6 4.2 10.7 3.4 6.7 -
メガバンク/地方銀行/信用金庫 -0.3 11.5 12.8 6.7 10.3 12.1 -
証券会社 +0.6 6.5 7.9 1.3 6.8 6.3 -
生命保険/損害保険 -0.7 13.8 16.6 4.0 9.4 16.1 -
その他金融 -1.9 5.6 6.4 2.7 4.3 6.3 -
商社 -2.9 12.4 13.2 9.3 15.4 10.8 -
マスコミ(広告・新聞・出版・放送など) -0.4 13.8 16.2 5.3 7.7 17.0 -
流通（百貨店・専門店・スーパー） +2.8 10.6 13.2 1.3 6.0 13.0 -
通信・情報・インターネット +2.8 25.3 22.6 34.7 31.6 22.0 -
不動産 -0.5 12.9 15.8 2.7 15.4 11.7 -
ホテル・旅行 +0.8 11.8 14.7 1.3 3.4 16.1 -
医療・福祉 -1.2 4.4 3.8 6.7 3.4 4.9 -
インフラ(鉄道・運輸・ガス・電力など) +2.9 14.4 14.3 14.7 15.4 13.9 -
アミューズメント・レジャー +1.4 6.5 7.2 4.0 6.0 6.7 -
コンサルティング(調査) -2.3 10.3 9.4 13.3 14.5 8.1 -
人材・教育 +0.5 15.3 17.4 8.0 13.7 16.1 -
レストラン・フード -0.2 3.2 3.0 4.0 0.9 4.5 -
その他サービス +3.3 10.3 12.5 2.7 6.8 12.1 -
絞り込めていない +1.0 1.8 2.3 0.0 3.4 0.9 -
その他 -0.0 5.9 5.3 8.0 4.3 6.7 -

- 28 18 10 9 19 -
応募したが、不合格だった +3.6 3.6 5.6 0.0 0.0 5.3 -
参加したかったが、応募しなかった -20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -
興味がない +15.0 75.0 72.2 80.0 66.7 78.9 -
これから参加する(したい)から -16.4 3.6 5.6 0.0 11.1 0.0 -
その他 +17.9 17.9 16.7 20.0 22.2 15.8 -

- 340 265 75 117 223 -

あった -2.5 74.7 73.6 78.7 75.2 74.4 -

なかった +2.5 25.3 26.4 21.3 24.8 25.6 -

- 471 361 110 169 302 -
既に応募した +8.2 54.8 54.8 54.5 54.4 55.0 -
これから応募する -15.0 20.4 21.6 16.4 18.3 21.5 -
迷っている +2.2 16.8 17.2 15.5 18.3 15.9 -
応募しない +4.2 7.6 6.1 12.7 8.3 7.3 -
その他 +0.4 0.4 0.3 0.9 0.6 0.3 -

- 471 361 110 169 302 -
はい -3.2 82.2 81.2 85.5 85.8 80.1 -3.2
いいえ +3.2 17.8 18.8 14.5 14.2 19.9 +3.2

- 471 361 110 169 302 -

はい -8.6 63.1 63.7 60.9 69.8 59.3 -

いいえ +8.6 36.9 36.3 39.1 30.2 40.7 -

Q44 "1月～2月"の間に開催されるイン
ターンシップに応募しますか。(択一)

Q45 インターンシップは、採用選考につな
がっていると思いますか。(択一)

Q47 インターンシップは、採用選考につな
がっていてほしいと思いますか。 (択一)
※インターンシップと採用は直結していて
ほしい

全体

全体

全体

全体

全体

Q36 「1day」を選んだ方にお聞きします。
1dayという期間についての満足度を教え
てください(択一)

Q39 「既に参加した」「これから参加する」
「これから参加したい」を選択した方にお
聞きします。2月までの開催のインターン
シップに、何社くらい参加したいですか。
(択一)

Q40 「既に参加した」を選択した方にお聞
きします。参加企業の業界を教えてくださ
い。(複数選択)

Q41 ｢未参加・参加したいと思わない｣を
選択した方にお聞きします。何故、参加し
ませんでしたか。(択一)

Q42 「既に参加した」方にお聞きします。
参加した企業から、その後連絡などはあり
ましたか。(択一)

Q35 「既に参加した」方にお聞きします。
今後同じ企業で別のインターンシッププロ
グラムがあれば、参加したいですか。(択
一)

全体

全体

全体

全体
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